



ОПЕРАТИВНОСТЬ, КОНКРЕТНОСТЬ — ГЛАВНОЕ В ПАРТИЙНОМ КОНТРОЛЕ

Всего около трех месяцев прошло со дня избрания в первичных парторганизациях производственных и торговых предприятий нашей республики комиссий по контролю хозяйственной деятельности администрации. Но и этот небольшой срок оказался достаточным, чтобы убедиться в жизненности новых организационных форм партийного контроля, разработанных Центральным Комитетом КПСС с целью повышения роли и ответственности партийных организаций в осуществлении государственных планов, дальнейшего развертывания внутрипартийной демократии, усиления активности партийных масс.

Об эффективности новых форм контроля свидетельствуют многочисленные факты. На шахте имени Орджоникидзе треста «Ткибулдуль», например, плохо обстояло дело с качеством угля. Этим вопросом заинтересовалась комиссия по контролю за качеством продукции, возглавляемая коммунистом Ж. Кавталадзе. Члены комиссии побывали в забоях, беседовали с шахтерами, специалистами, руководителями участков. Выяснилось, что на отдельных эксплуатационных участках первичное обогащение угля производилось с нарушением технологии, допускалось смешение пустых пород с углем. Глубоко изучив и проанализировав причины недостатков, комиссия вынесла свое заключение вместе с предложениями на рассмотрение партбюро. В обсуждении вопроса приняли участие новаторы производства, специалисты, хозяйственные руководители. Это позволило партбюро совместно с администрацией шахты наметить конкретные мероприятия по устранению недостатков. Комиссия не ограничилась этим. Она установила контроль за исполнением намеченных мероприятий путем привлечения к этому делу широкого актива коммунистов и беспартийных. Результаты не замедлили сказаться. Государственное задание по добыче угля,

в том числе и по качеству, было перевыполнено. Усилия коллектива шахты, всех коммунистов направлены на то, чтобы до конца года ликвидировать разрыв между плановыми и фактическими показателями добычи угля, перевыполнить задания первого года семилетки.

Заслуживает внимания также опыт работы комиссий по осуществлению контроля хозяйственной деятельности администрации партийных организаций Кутанского литопонного и Батумского нефтеперерабатывающего заводов, Тбилисской шелкоткацкой фабрики, шахты имени Сталина треста «Ткибулдуль» и других. Первичные партийные организации промышленных, транспортных, строительных и торговых предприятий, а также проектных организаций, конструкторских бюро и научно-исследовательских институтов за последнее время стали глубже вникать в производство, полнее осуществлять предоставленное Уставом КПСС право контроля деятельности администрации. И в этом, несомненно, значительную роль сыграли комиссии партийного контроля.

Говоря о первых результатах работы комиссий партийного контроля, не следует упускать из виду и то, что кое-где комиссии бездействуют или работают плохо, а партийные бюро, секретари партийных организаций, призванные повседневной работой партийного контроля, не проявляют должной заинтересованности в повышении их роли и ответственности в решении больших задач, вытекающих из постановлений XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС. Неправильно поступают те комиссии, которые ограничиваются лишь выявлением недостатков и не применяют конкретных, оперативных мер для их устранения. Контроль предполагает прежде всего помощь, и эту помощь администрация должна получать систематически.

Комиссии партийного контроля должны следить и за тем, как администрация завода, це-

ха, института выполняет мероприятия, намеченные партийным бюро, общим собранием коммунистов. Этим вопросам многие комиссии пока что не уделяют должного внимания.

Большинство комиссий партийного контроля заслужили поддержку коллективов своих предприятий. К членам комиссий все чаще обращаются рабочие, инженеры, техники, служащие с предложениями и пожеланиями, просят совета, помощи в разрешении того или иного вопроса. Комиссии сумели установить деловой контакт с администрацией, к их мнению прислушиваются. Все это говорит о том, что в дальнейшем дела пойдут еще лучше. Главное теперь заключается в том, чтобы партийный глаз, как называют комиссии, постоянно был зорким, дальновидным. А это во многом зависит от коммунистов — членов комиссий.

Сейчас в парторганизациях производственных и торговых предприятий проходят отчетно-выборные собрания. Вопросы, связанные с контролем и проверкой исполнения, должны быть в центре внимания коммунистов.

Прием Н.С. ХРУЩЕВЫМ посла ПНР Т. Гедэ

10 ноября 1959 года посол Польской Народной Республики в Советском Союзе Т. Гедэ нанес визит Первому секретарю ЦК КПСС, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву в связи со своим предстоящим отъездом на родину.

Между Н. С. Хрущевым и Т. Гедэ состоялась дружественная, сердечная беседа. На беседе присутствовал замещающий IV Европейским отделом МИД СССР А. И. Горчаков.

К поездке делегации Верховного Совета СССР в Исландию

Летом текущего года от Председателя альтинга (исландский парламент) на имя Председателя Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР поступило письмо с приглашением направить делегацию Верховного Совета СССР в Исландию в 1960 году.

В письме выражается горячая благодарность за гостеприимство, оказанное исландской парламентской делегации, посетившей Советский Союз в 1958 году, и указывается, что поездка делегации Верховного Совета СССР в Исландию способствовала бы тому, чтобы народы Советского Союза и Исландии лучше знали друг друга, что в свою очередь содействовало бы установлению более тесной дружбы между ними.

Председатели Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР П. П. Лобанов и Я. В. Пейве ответили Председателю альтинга, что Верховный Совет СССР с благодарностью принимает приглашение и что делегация Верховного Совета СССР сможет совершить поездку в Исландию примерно в середине 1960 года. (ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ нашего рудника, следуя примеру передовых предприятий республики, принял обязательство — выполнить семилетний план досрочно, за шесть лет. Горняки хорошо понимают, что слово свое они сумеют сдержать, если добьются высокой производительности труда.

На руднике на каждом участке развернулось социалистическое соревнование за увеличение добычи марганца, снижение его себестоимости, за лучшее использование техники.

Все это возлагает большую ответственность на нас, агитаторов. Мы должны найти путь к сердцу каждого труженика, узнать его мысли и чувства, чтобы вовремя подхватить ценное предложение, помочь в работе. Тогда еще больше повысится активность людей.

Как агитатор и начальник участка я стараюсь организовать работу так, чтобы на учете был каждый день, каждый час. Как только заканчивается смена, я собираю материал для очередной беседы: выясняю, сколько тонн марганца добыто за смену, сколько выдано сверхплановой продукции, кто и как поработал накануне. На следующий день заводится

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦК КПСС ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ СОЗВАТЬ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС 22 ДЕКАБРЯ 1959 ГОДА.

НА ОБСУЖДЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВНОСИТСЯ ВОПРОС О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ XXI СЪЕЗДА КПСС И ДЕКАБРЬСКОГО (1958 г.) ПЛЕНУМА ЦК О ПОДЪЕМЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА, САХАРНОЙ СВЕКЛЫ, ХЛОПКА И ДРУГИХ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР, УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА И УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА РАСТЕНИЕВОДСТВА, О РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА И УВЕЛИЧЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА, МОЛОКА, ШЕРСТИ, ЯИЦ И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, ОБ УКРЕПЛЕНИИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ КАДРАМИ, О ДАЛЬНЕЙШЕЙ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПОВЫШЕНИИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И СНИЖЕНИИ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ, ОБ УКРЕПЛЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ХОЗЯЙСТВА КОЛХОЗОВ И ПОВЫШЕНИИ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ КОЛХОЗНИКОВ. ЗАСЛУШАТЬ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ НА ПЛЕНУМЕ ЦК ДОКЛАДЫ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР, ЦК КОМПАРТИИ УКРАИНЫ, КАЗАХСТАНА, БЕЛОРУССИИ, УЗБЕКИСТАНА, ТАДЖИКИСТАНА И АЗЕРБАЙДЖАНА.



В живописной и плодородной Алазанской долине, на левом берегу реки, у склонов Главного Кавказского хребта расположено владение колхоза имени Ленина села Квемо-Алвани Ахметского района. Ведущее место в экономике колхоза занимает животноводство.

Среди квемоалванских овцеводов много молодых чабанов. В их числе и молодой пахук овцеводческой фермы Нестор Гигондзе. Он настойчиво добивается наилучшего использования пастбищ и других источников кормов. В текущем году Нестор уже выработал 400 трудодней.

На снимке: Нестор Гигондзе. Фото В. Кушташвили.

В НЫНЕШНЕМ году, несмотря на ненастную погоду, многие колхозы сумели отлично обработать виноградники. Поэтому с гектара здесь собирали в среднем по 65—70 центнеров ягод. Мы побывали в колхозе имени Сталина села Маяковский. Здеши виноградари славятся во всем районе своим умением ухаживать за лозой.

Многие бригады и звенья артели значительно превысили плановую урожайность. В их числе четвертая бригада, возглавляемая Д. Сванидзе, которая с каждого из 5 гектаров плантации получила 90 центнеров винограда вместо 55 по плану.

Хорошие показатели и у бригады, руководимой Героем Социалистического Труда К. Карабаки. Здесь на каждом гектаре вырастает по 80 центнеров ягод против 65 центнеров по плану. Передовые виноградари бригады П. Робакидзе, Г. Карабаки, Г. Гелхвандзе и другие вырастили на закрепленных за ними участках по 120—150 центнеров ягод.

Желая достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, колхозники обязались сдать сверх плана на винный завод 30 тонн винограда.

Некоторые артели района, в том числе колхозы сел Рокити, Варцихе и другие досрочно выполнили план продажи ягод.

Каждый день артели колхозов района доставляли на винные заводы по 450—500 тонн винограда. Здесь каждая партия подвергалась проверке на сахаристость и сортность. Несмотря на ранние холода, сахаристость винограда составляла

20—22 процента, а в отдельных артелях (имени Сталина села Маяковский, имени Ленина села Рокити, имени Калинина села Дими, имени Фрунзе села Цителхви и др.) она доходила до 23 процентов. Хорошо подготовился к сезону Цителхвский винный завод (директор И. Дидвадзе), которому предстоит переработать 1.375 тонн винограда. Значительная часть

Ширится социалистическое соревнование

Руставцы следуют примеру ленинградцев

РУСТАВИ. (Корр. «Заря Востока»). Коллектив Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда Компартии Грузии. Металлурги подхватили замечательный почин трудящихся г. Ленинграда, решивших раньше срока достигнуть производительности труда, запланированной на конец семилетки.

Доменщики обязались за счет досрочного повышения производительности труда дать в 1964 году на десятки тысяч тонн чугуна больше, чем намечено на последний год семилетки.

В борьбу за досрочное выполнение заданий по росту производительности труда включились и кол-

лективы других цехов металлургического завода. В нынешнем году в мартовском цехе Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина было внедрено много ценных новшеств, позволивших улучшить технологическое производство, увеличить выпуск стали.

С начала года сталевары дали Родине тысячи тонн сверхпланового металла. Замечательных показателей добился известный грузинский сталевар Г. Сигуа. Он давно выполнил свое годовое обязательство, выдав сверх плана 2.000 тонн высококачественной стали. Сейчас его бригада выдает металл сверх годового обязательства.

Больше скоростемеров Родине

Обращение коллективов электротехнического завода имени В. И. Ленина и паровозо-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина ко всем работникам предприятий промышленности, транспорта и строки республики о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего XX съезда Компартии Грузии нашло горячую поддержку у молодого коллектива завода «Тбилиприбор» — первенца приборостроительной промышленности нашей республики.

Выступившие на собрании токари механического участка тт. Пешкова и Максута, слесарь-сборщик Саакян, слесарь-инструментальщик Мачнев, гальванист Левченко,

старший инженер-технолог Кравченко и другие единодушно поддержали. Обращение и призвали весь коллектив завода работать еще лучше, увеличивать количество и качество выпускаемых скоростемеров, приложить все силы к быстрейшему освоению нового вида продукции — локомотивного скоростемера с контактно-регистрационным устройством.

Коллектив завода «Тбилиприбор» единодушно принял на себя такие повышенные обязательства: Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции на 115 процентов.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции в IV квартале сверх плана на 10 процентов. Повысить производительность труда сверх плана на 5 процентов.

В. БУРШТЕЙН, старший контрольный мастер ОТК завода «Тбилиприбор».

НА ВАХТЕ — ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

САМТРЕДИА. (Корр. «Заря Востока»). По стальным путям Самтреского узла движутся тяжеловесные поезда с углем, рудой, лесом и другими грузами. Машины локомотивного депо — отличные мастера вождения тяжеловесных поездов. В этом году они уже провели более 1.700 большегрузных составов, которые сверх плана перевезли свыше 903 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Чтобы доставить такое количество груза, пришлось бы дополнительно выдать под поезд 428 электровозов.

Соревнование среди машинистов-тяжеловесников с особой силой развернулось в связи с подготовкой к XX съезду Коммунистической партии Грузии. На днях замечательный рейс совершил машинист электровоза Карло Джанелидзе. Он провел от станции — Самтредиа до станции Поти тяжеловесный состав, вес которого превышал норму на 1.200 тонн. Соревнуясь с ним, машинист Соломон Хускивадзе провел состав, превысивший весовую норму на 1.158 тонн.

Соревнование среди машинистов-тяжеловесников с особой силой развернулось в связи с подготовкой к XX съезду Коммунистической партии Грузии. На днях замечательный рейс совершил машинист электровоза Карло Джанелидзе. Он провел от станции — Самтредиа до станции Поти тяжеловесный состав, вес которого превышал норму на 1.200 тонн. Соревнуясь с ним, машинист Соломон Хускивадзе провел состав, превысивший весовую норму на 1.158 тонн.

М. ГВЕЛЕСИАНИ. (Корр. «Заря Востока»).

Трибуна передового опыта АГИТАТОР — БОРЕЦ ЗА СЕМИЛЕТКУ КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК НА ВИДУ

оживленная беседа, во время которой выявляются недостатки в организации труда, говорится о разных неполадках. Бывают и споры. Как-то во время беседы горняки высказались за целесообразность проведения в откаточном штреке № 12 электровозной линии. Существующая ледбада уже не обеспечивала ритмичную работу очистного транспорта. Предложением рабочих заинтересовалась администрация. И вскоре оно было осуществлено. Сейчас перевозка марганца в штреке № 12 производится электровозом. С внедрением этого новшества высвободилось четыре человека, а производительность труда увеличилась на 10—15 процентов.

В агитационной работе значительное место занимают вопросы борьбы за качество продукции.

Мне часто приходится на память слова М. И. Калинина: «Куда люди возвращаются к коммунизму и в то же самое время не связывают коммунизм с материальными, с такими животрепещущими вопросами, как вопрос о качестве продукции, то они занимают просто толчение воды в ступе». Партийная организация рудника уделяет серьезное внимание вопросам качества продукции. Соответственно строит свою работу и агитатор. Наш участок в начале года выполнял планы на 105—107 процентов. Но зато

мы оставали по качеству. Из забоев нередко поступала пустая горная порода. Участок ежедневно выдавал до 10—15 тонн брака.

Вопрос этот волновал меня и как начальника участка. Помимо индивидуальных бесед с горняками я включил эту тему и в свой план агитатора. Вскоре перед началом смены мы собрались для беседы. Я подготовил богатый материал. Привел цифры, характеризующие работу участка, рассказал о том, кто и что нам мешает в успешном выполнении обязательств, назвал бракоделов по фамилиям. Горняки поняли, какой урон наносит производству плохая работа отдельных людей. Вместе мы поговорили о первичном обогащении руды, поделились мыслями о способах ликвидации брака. Затем проверили в забоях, где непосредственно погрузается марганец, работу тех, кто не производит первичного обогащения руды. О бракоделах стала писать стенгазета. Критика товарищей возымела действие. Постепенно качество марганца, идущего из забоев, улучшилось. Сейчас участок ежедневно выдает сверх плана десятки тонн первосортного сырья. Экономнее расходуются крепящий материал, электроэнергия. В результате этого снизились себестоимость тонны руды, а в Республиканский фонд семилетки поступили новые тысячи рублей.

Свои беседы я посвящаю также опыту передовиков, стараюсь, чтобы лучшие методы труда стали достоянием рабочих всего участка. А у нас немало таких передовиков. Взять, к примеру, очистников Ш. Гурабидзе, Д. Брегвадзе, А. Чокадзе, Л. Чигладе, бурьшица Г. Чубинидзе, выполняющих по полторы-две нормы, выдающих марганец в счет 1960 года.

Когда за дело белеет всем коллективом, когда каждая крупница положительного опыта становится достоянием всех рабочих, тогда и итоги труда хороши. На нашем участке нет такого рабочего, который не выполнял бы заданий. С начала года мы выдали тысячи тонн высококачественного марганца сверх плана.

В настоящее время на участке ведутся работы по внедрению новой техники, разрабатываются мероприятия по осуществлению полной механизации трудоемких процессов.

Великие задачи семилетки требуют от каждого труженика мобилизации всех сил на успешное выполнение производственных заданий, большой творческой работы. И в первых рядах борцов за семилетку должны находиться мы, агитаторы.

В. МАСХАРАШВИЛИ, агитатор производственного участка № 5 рудоуправления имени М. И. Калинина треста «Чатур-марганец».

Выполнение планов

Трудящиеся Махарадзевского района с превышением выполнили годовые планы продажи государству сельскохозяйственных продуктов. К первому ноября план продажи мяса выполнен на 100,1 процента, молока — на 109,7 процента, яиц — на 101,3 процента, косточковых плодов — на 150,2 процента, семечковых плодов — на 100,5 процента.

Колхозы и колхозники Амбролаурского района на 100,6 процента выполнили план продажи государству винограда.

Колхозы и колхозники Ахметского района на 100 процентов выполнили план продажи государству винограда.

Казбегский район с превышением выполнил годовые планы продажи государству животноводческих продуктов. К 5 ноября план продажи мяса выполнен на 141 процент, шерсти — на 101 процент.

Колхозы Болнисского района выполнили годовые планы продажи государству шерсти и кожсырья. План продажи шерсти выполнен на 100 процентов, кожсырья — на 110 процентов. (ГрузТАД).



Весь о славном почине коллектив электровозостроительного завода имени В. И. Ленина и паровозо-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина, обратившись ко всем работникам предприятия промышленности, транспорта и строки Грузии с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение XX съезда Компартии Грузии, вызвала горячее одобрение коллектива Сухумской табачной фабрики имени И. В. Сталина. Табачники взяли обязательство ко дню открытия съезда выпустить сверх январского плана 1 миллион штук папирос. К этому времени решено полностью закончить агрегатирование гильзонбинных машин и сдать в эксплуатацию вторую бескапотную автоматическую линию, что позволит повысить производительность труда на этом участке на 15 процентов. Встан на трудовую вахту в честь XX съезда КП Грузии, член бригады коммунистического труда, работающей на первой бескапотной автоматической линии, Валентина Лазурко освоила работу на двух старейших гильзонбинных машинах и систематически перевыполняет свои нормы выработки. На снимке: мастерица Сухумской табачной фабрики имени И. В. Сталина В. Лазурко. Фото Н. Джомидова. (Фотохроника ГрузТАГА).





